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Poměr, měřítko 
 

 

1) Ve voliéře jsou andulky a korely, jejich počet je v poměru 5:3. Kolik je andulek, když korel je 15? 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Zápis:  andulky : korely ………… _____    :  ______ 

 

             počet korel ……………….. ____________ 

 

             počet andulek …………… x 

-------------------------------------------------------------------------- 

 

             x = ________________________ 

 

             x = ________ 

 

 

Odpověď: 

 

 

 

2) Nálev na okurky obsahuje vodu a ocet v poměru 3:1. Kolik vody a kolik octa je třeba na 6 litrů 

nálevu? 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Zápis: voda : ocet ……………………. ______________ 

 

            celkový objem nálevu …… __________ 

--------------------------------------------------------------------------- 

 

           1 díl ……… _________________ 

 

          voda ……… _________________ 

 

          ocet ………. _________________ 

 

 

 

Odpověď: 

 

 

 

 

 

 



 

3) Do substrátu na květiny se dává zemina, rašelina a písek v poměru objemů 3:2:1. Kolik litrů 

jednotlivých složek je třeba, když paní Valentová chce připravit 4,2 litrů substrátu? 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

(Nápověda: postupuj podobně jako v předchozí úloze) 

Zápis: 

            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            

 

Odpověd: 

_______________________________________________________________________________ 

 

4) Soňa a Petra si udělaly výlet na kole, na mapě s měřítkem 1:75 000 byla dráha jejich plánovaného 

výletu dlouhá 15 cm. Kolik km ujely ve skutečnosti? 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Zápis: měřítko mapy ………………………. ___________________ 

 

           délka na mapě ……………………… ___________________ 

 

           délka ve skutečnosti …………….. x km 

------------------------------------------------------------------------------------ 

 

          x = _______________________ 

 

          x = ____________________ cm = ________________ km 

 

 

Odpověď: 

 

_______________________________________________________________________________     

 

 

 



Poměr, měřítko - řešení 
 

 

1) Ve voliéře jsou andulky a korely, jejich počet je v poměru 5:3. Kolik je andulek, když korel je 15? 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Zápis:  andulky : korely ………… 5  :  3 

 

             počet korel ……………….. 15 

 

             počet andulek …………… x 

-------------------------------------------------------------------------- 

 

             x = (15 : 3) . 5 

 

             x = 25 

 

 

Odpověď: Ve voliéře je 25 andulek. 

 

 

 

2) Nálev na okurky obsahuje vodu a ocet v poměru 3:1. Kolik vody a kolik octa je třeba na 6 litrů 

nálevu? 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Zápis: voda : ocet ……………………. 3 : 1 

 

            celkový objem nálevu …… 6 l 

--------------------------------------------------------------------------- 

 

           1 díl ………6 : (3 + 1) = 6 : 4 = 1,5 

 

          voda ……… 3 . 1,5 = 4,5 l 

 

          ocet ………. 1 . 1,5 = 1,5 l 

 

 

 

Odpověď: Na 6 litrů nálevu je třeba 4,5 l vody a 1,5 l octa. 

 

 

 

 

 

 

 



3) Do substrátu na květiny se dává zemina, rašelina a písek v poměru objemů 3:2:1. Kolik litrů 

jednotlivých složek je třeba, když paní Valentová chce připravit 4,2 litrů substrátu? 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

(Nápověda: postupuj podobně jako v předchozí úloze) 

 

Zápis: zemina :  rašelina : písek …………………3 : 2 : 1 

 

          celkový objem substrátu …………………. 4,2 l 

---------------------------------------------------------------------- 

         1 díl ………………………. 4,2 : (3 + 2 +1) = 4,2 : 6 = 0,7 

 

         zemina …………………. 3 . 0,7 = 2,1 l 

 

         rašelina ………………… 2 . 0,7 = 1,4 l 

 

         písek …………………….. 1 . 0,7 = 0,7 l 

         

 

Odpověd: Na 4,2 l substrátu potřebuje paní Valentová 2,1 l zeminy, 1,4 l rašeliny a 0,7 l písku. 

_______________________________________________________________________________ 

 

4) Soňa a Petra si udělaly výlet na kole, na mapě s měřítkem 1:75 000 byla dráha jejich plánovaného 

výletu dlouhá 15 cm. Kolik km ujely ve skutečnosti? 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Zápis: měřítko mapy ………………………. 1 : 75 000 

 

           délka na mapě ……………………… 15 cm 

 

           délka ve skutečnosti …………….. x km 

------------------------------------------------------------------------------------ 

 

          x = 15 . 75 000 

 

          x = 1 125 000 cm = 11,25 km 

 

 

Odpověď: Soňa a Petra ujely ve skutečnosti 11,25 km. 

      ______________________________________________________________________________   


